

**【小組查經材料】 希伯來書 03 - 要堅守耶穌基督的救恩
2021 年二月 26 - 27 日**

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____。

（如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。）

2. 教會事工：

- 主曰崇拜：網路直播進行@11:00 am
- 週三禱告會： @7:30-8:30 pm (zoom)
- 週二@7am、週五@10am 琴與爐：(zoom)
- 裝備課程：週六早 9 點、10 點半；主曰早 9 點 (zoom)
- 主曰啟程福音：7:30pm (zoom)
- 密集課程：認識聖靈報名中

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。

病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，制止病毒持續的擴散和變異；保守醫護人員能免除病毒的感染；醫治所有已遭感染者，使他們能快快的恢復健康；疫苗的生產、運送、及接種順暢進行。並求神賜智慧給各地首長能逐步的解封，好讓生活的各種機能也逐步的恢復；也保守美國人民共體時艱、合一度過難關。

第三時段：話語分享 (45 分鐘) 以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主曰信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主曰信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一週所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。
(請儘量保持在 10 分鐘之內)

本週主題：要堅守耶穌基督的救恩

經文：希伯來書 2：1 - 18

背誦經文：我們若忽略這麼大的救恩，怎能逃罪呢？這救恩起先是主親自講的，後來是聽見的人給我們證實了，神又按自己的旨意，用神蹟、奇事和百般的異能並聖靈的恩賜，同他們作見證。(來 2：3-4)

希伯來書作者闡明了耶穌基督遠遠的超越天使後，他接下來警告當時的信徒不可忽略救恩真理，並且論述耶穌基督為人人成就救恩，在十字架上獻上挽回祭。

一、堅守十分可靠的救恩（1-4）：（請先讀 V. 1-4 再讀下文）

A. 不可忽略的救恩（1-3a）：作者闡明了耶穌基督超越天使後，馬上以警告的方式做了一個結論，他要讀者格外小心的堅守救恩真理，如果忽略了這麼偉大的救恩，又怎能逃脫主的審判！；在舊約時代神用天使傳講祂所要做的事，人若是不遵從天使的吩咐就會有嚴重的後果發生，就如神差遣兩位天使去毀滅羅得所住的地方—所多瑪和蛾摩拉，天使吩咐他們不可回頭看，否則就會被剿滅，羅得的妻子在逃命的路上忍不住的回頭看，就變成鹽柱了（創 19:17-26），不遵從天使的吩咐的人就遭到嚴重的後果，因此，我們務要堅守所信的道。

B. 三一神強有力的見證救恩（3b-4）：救恩的真理是由三位一體真神見證的：1. 耶穌親自的見證（3b）：耶穌基督道成肉身來到世上，向人傳講救恩的真理。當時聽到的人（使徒們、門徒）也向人傳講救恩的真理。2. 父神的見證（4）：父神照著祂的旨意，與耶穌基督一起差派聖靈來到我們當中，恩膏祂的僕人來傳講耶穌基督就是救主（徒 1:8）。當彼得在五旬節見證耶穌是基督，就有三千人悔改信主得救（徒 2）。3. 聖靈的見證（4）：聖靈也在神的心意裡，用神蹟奇事、百般的異能等超自然的事來見證耶穌基督是神所應許人的救主。

討論問題 1：你曾否忽略什麼警告或警訊的事？結果如何？（破冰題）

討論問題 2：耶穌基督的救恩真理為何如此確定？若忽略會帶來怎樣的結果呢？（觀察題）

二、耶穌基督為人成就了救恩（5-13）：（請先讀 V. 5-13）再讀下文）

A. 神顧念微小的人（5-8）：講完了第一個警告後，作者闡明救恩的緣由，這關係到將來的世界和人的被造。首先，神本來就沒要把將來的世界歸給天使管轄，將來的世界乃是耶穌基督將來再來作主作王掌管一切。那麼人呢？1. 人只是比天使微小：他引用詩篇 8:4-6 來描述萬物都是神所

造的，雖然人也是被神造的，但人是神按著祂的形象造的，人有神的尊榮（創 1:26-27）。2. 神眷顧人：人是被神造後，神賜給他們治理全地、管理萬物的權柄（創 1:28），神的心意是要萬物順服人，可是因為人墮落犯罪，導致人與神隔離，萬物再也不順服人。

- B. 耶穌基督成就人所不能的（9-10）：雖然人與神隔絕了，但神仍然是眷顧人，祂愛世人，可是世人都有罪無法自救脫離罪的轄制來完成神的心意。所以，神差遣祂的獨生愛子耶穌道成肉身成為人的樣式來到世上，得以完成神的心意。當耶穌身為人的33年半的期間，祂是暫時比天使微小，祂為了世人的罪付上極大的代價，嚐到世上最殘酷的刑罰，被釘死在十字架上，就完成神的心意。因為萬物都是藉著耶穌受造的，萬物源自於祂也屬於祂，當祂受苦受死而完成了神的心意，就引導所有神的兒女就進入祂的榮耀裡，並且耶穌基督的受苦受死使神的心意得以完全，是配得成為信祂而得救的人的元帥。
- C. 因著耶穌我們成為神的兒女（11-13）：人可以成聖不再受罪的轄制乃因為三位一體神一起完成的救恩：聖父是計劃者，聖子耶穌是執行者，聖靈是成全者。人因信耶穌得救而再度與神合好，也因著與耶穌聯結就成為神的兒女，所以，耶穌基督稱所有得救的人為弟兄是理所當然的。雖然耶穌基督本是神，但當祂以肉身的樣式在世上的日子裡，讓人能看見神，祂也以人的身份傳揚歌頌神的名，祂更是倚靠神受苦受難完成救恩而進入榮耀裡，不只是這樣，祂也引領信祂而得救的人進入神的榮耀裡。

討論問題3：作者如何引用詩篇第八篇來解釋耶穌基督完成了救恩？（觀察題）

討論問題4：接受耶穌基督的救恩給我們帶來哪些福分？我們要如何回應如此寶貴的救恩呢？（觀察、應用題）

三、耶穌基督為人獻上挽回祭（14-18）：（請先讀 V. 14-18
再讀下文）

- A. 耶穌基督以死敗壞魔鬼（14-16）：兒女是指在信耶穌是基督而得救的人。耶穌基督要成為人的樣式，才能將人從掌死權的魔鬼黑暗權勢裡救贖出來；魔鬼以罪來轄制人，罪的工價就是死，魔鬼就因而掌管了死權，因此需要有完

全無罪的、無暇無疵的人來敗壞魔鬼。耶穌雖為人的樣式，但祂從不犯罪，祂是無暇無疵的，卻為了人被釘死在十字架上，三天後死裡復活，因此，耶穌基督勝過死亡，敗壞了掌死權的魔鬼，成就了救恩。耶穌基督要救的不是天使，而是因信耶穌得救而成為亞伯拉罕的後裔的人。

- B. 耶穌基督為人獻上挽回祭（17-18）：當耶穌在世上為人的時候，祂的生長過程和面對的挑戰是跟我們人一樣，但祂為了使我們不受罪的刑罰，並且讓我們再度蒙神悅納，祂就自己成為大祭司把自己獻上成為贖罪祭。耶穌在世上也像人一樣受到試探，如受洗後，禁食四十天後，魔鬼就試探祂；當祂被釘在十字架上受苦的時候，下面圍觀的人也試探祂，要祂顯出神的大能從十字架下來。

既然耶穌基督身為人時，就倚靠神忍受種種試探，至終為我們獻上挽回祭，使我們重新與神和好，並成為神的兒女。那麼，今天我們面對試探的時候，更要效法耶穌基督的受苦，不要忽略救恩，要倚靠神堅守救恩的道理，堅定的走在神的心意裡。

討論問題 5：耶穌基督因受試探所受的苦如何幫助我們未來面對試探呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢用希伯來書的作者警告我們不要忽略救恩真理，也謝謝祢藉著耶穌創造萬物和以祢的形象創造人，並且特別眷顧人，賜給人管理萬物的權柄。雖然人墮落犯罪，祢卻不放棄人，仍然眷顧人，所以，祢差遣祢愛子耶穌道成肉身來到世上，為人受苦受死在十字架上完成了救恩，也因此我們才可因信耶穌而得救，並成為祢的兒女。這個恩典是何等的浩大，我們怎可忽略它呢？我們怎可在試探時不倚靠祢勝過試探呢？求祢加給我們信靠祢的心志，勝過世界的種種試探，也幫助我們常常思想祢的話語，凡我們所行都蒙祢喜悅。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

03/05 希伯來書 3：1-6；03/12 希伯來書 3：7-19；
03/19 生活查經